

党史学习教育简报

第 3 期

中共西华大学委员会庆祝中国共产党
成立100周年活动暨党史学习教育领导小组办公室

2021年3月19日

百年党史砥砺初心使命 信仰之光照亮奋斗征程 西华大学党委书记余孝其作专题党课报告

3月19日，西华大学党委书记余孝其以《百年党史砥砺初心使命 信仰之光照亮奋斗征程》为题，讲了一堂生动、深刻、精彩的专题党课。

“历史，总是在一些特殊年份给人们以汲取智慧、继续前行的力量。”在党课中，余孝其带领大家回顾了党的历史，结合学校工作，围绕“为什么要学习党的历史，从党的历史中学习什么，用什么来检验学习成效”三个方面作了深刻阐述。

为什么要学习党的历史？

“中国共产党历来重视对自身历史的总结和学习，并以此为动力不断将党的事业推向前进。”党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以强烈的政治自觉和深沉的历史自觉，高度重视对党的历史的总结运用，把学习党史提高到事关党和国家工作全局的重要地位。他指出，我们党一直在向历史寻经验，向历史求规律，向历史探未来。在建党百年之际开展党史学习教育，是为了在历史回眸中吸收营养，把党的成功经验传承好，把党的优良作风发扬好，更好地立足现实、走向未来。

从党的历史中学习什么？

学习坚定的理想信念。余孝其带领大家重温党的历史，指出中国共产党一经成立就把实现共产主义作为最高理想和最终目标，肩负起为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的使命。百年党史的主题和主线是“争取民族独立、人民解放”和“实现国家富强、人民幸福”。“回望中国共产党的百年历史，为什么我们党能够在腥风血雨中逐步发展壮大？”余孝其通过具体的历史事件和历史人物告诉大家，坚定不移的共产主义理想信念，为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的不懈追求是创造这种奇迹的源头活水。

学习深厚的为民情怀。余孝其从土地革命讲到整治“四风”，从长征讲到淮海战役，从疫情防控讲到脱贫攻坚，以一

个个生动的事例阐释中国共产党深厚的为民情怀和人民至上的价值追求。余孝其要求，全校党员干部要强化宗旨意识，站在“办人民满意的教育”的高度，不断优化专业布局，提升人才培养质量，让学生成长成才，让社会认可、家长满意；要深入开展“为群众办实事”实践活动，一切依靠师生、一切为了师生。

学习严明的纪律规矩。余孝其讲到，严明的纪律规矩是党永葆活力的源泉，也是我们党的生命线。他从古田会议、延安整风讲到西柏坡“赶考”，要求党员干部从党史中学纪律、明规矩，查找存在的差距和不足，及时整改。他强调，要传承发扬实事求是、理论联系实际、密切联系群众、批评和自我批评、民主集中制、严明党的纪律等优良传统，严守政治纪律和政治规矩，营造守纪律、讲规矩的良好氛围。

用什么来检验学习成效？

余孝其指出，要从三个方面检验学习成效：一、树旗帜，发挥先锋模范作用。一个党员就是“一面旗帜”，千百万共产党员的先进形象就是我们党的光辉形象，要以实际行动树立共产党员的良好形象，用是否发挥出共产党员的先锋模范作用检验学习成效。二、强基础，提升党建工作质量。党的历史也是党不断加强和改进自身建设的历史。中国共产党历经风雨而本色不改的秘诀，就是始终以刀刃向内的勇气直面问题、开展自我革命、加强自身建设。要以是否提升党组织政

治功能、发挥出党组织战斗堡垒作用来检验学习成效。三、开新局，促进学校事业发展。要通过党史学习教育汲取奋进力量，抢抓发展机遇，勇于担当作为，扎实做好“十四五”规划，稳步推进各项改革。要以是否将学习成果转化为推动事业发展的思想共识、谋划工作的具体思路和解决实际问题的能力来检验学习成效。

报：省委教育工委 省教育厅庆祝中国共产党成立 100 周年活动暨党史学习教育
领导小组办公室

送：校领导，驻校纪检监察组，各学院党委（党总支），机关党委，后勤服务总公司党委，
人南校区管委会党委，宜宾校区党工委，各单位
